
Kettengleichungen mit Kettenmatrix: [U1

I1 ] = [a11 a12

a21 a22] ⋅ [U 2

I 2 ] . 
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Stern → Dreieck Dreieck → Stern (A 3.1)
(1,2) →

2200Ω =: R3 =
R a⋅R b+Ra⋅R c+Rb⋅Rc

Rc

(2,1) →
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Wegen a11⋅a22 −a12⋅a21⏞

det([a11 a12

a21 a22
])

= 1 gilt [U2

I2 ] = [ a22 −a12

−a21 a11 ] ⋅ [U1

I1 ] mit der inversen Kettenmatrix (kann für A 3.3 verwendet werden).



Kettengleichungen: U1 = a11⋅U2 +a12⋅I 2

I1 = a21⋅U 2 +a22⋅I2

; sekundärseitiger Leerlauf: I 2 := 0 A →
U1 = a11⋅U2

I1 = a21⋅U2
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7 Ω
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U 2 = a22⋅U 1 −a12⋅I1

I 2 = −a21⋅U1 +a11⋅I1

, primärseitiger Leerlauf: I 1 := 0A →
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Anmerkung: gegenüber der Original-Aufgabe wurden die folgenden Bezeichnungen geändert.
• R 2 , R3  vertauscht 
• U AC  →  U1 , U BC → U2

• RAC → R ein , RBC  → Raus

•  I  →  I 1


